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2013年河南专升本管理学真题和答案

一、选择题（每小题 2 分，共 60 分。在每小题的四个备选答案中选出一个正确

答案，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净

后，再选涂其他答案标号。）

1.下列关于管理活动的理解不正确的是（）

A．管理活动要做到遵循管理的科学性与艺术性的结合

B．有效的管理应该做到效率与效果的有效结合

C．管理活动是为了有效的实现组织目标

D．管理活动关键是做好“管”，因为管理者不“管”下属就不“理”

2．下列不属于泰罗科学管理理论内容的是（）

A．工作定额 B．标准化

C．计件奖励工资制 D．能力与工作相适应

3．下列不属于法约尔所提出的十四条管理原则的是（）

A．统一指挥 B．统一领导 C．分工 D．非正式组织

4．彼得·圣吉在《第五项修炼：学习型组织的艺术与实务》中提出了五项修炼，

下列不属于五项修炼的内容的是（）

A．超越自我 B．改善共同愿景

C．团队学习 D．系统思考

5．作为管理者把重要的信息传递给工作小组成员是其一项重要职责，这时管理

者承担的角色是（）

A．监督者 B．传播者 C．发言人 D．领导者

6．俗语说：“要想公道，打个颠倒。”这种观点反映的是那种道德观（）

A．权力至上道德观 B．公平公正道德观

C．功利主义道德观 D．推己及人道德观

7．下列不属于组织设计的任务的是（）

A．设计清晰的组织结构 B．规划和设计组织各部门的职能与职权

C．招募员工与培训 D．确定三种职权并编制职务说明书

8．“事事有人做，人人有事做”反映的管理职能是（）

A．计划 B．组织 C．领导 D．控制

9．某一快递公司在市区规划了 30 条不同的汽车路线，但是这些路线中会遇到

概率不定的堵车现象，此时，快递人员选择最短时间内到达的路径的线路决策

属于（）

A．不确定型决策 B．风险型决策 C．确定型决策 D．以上都不是

10．某一研发公司有多个同期在研的项目，这些项目需要公司不同专业职能的

人员共同配合完成，在这种情况下，该公司适合采用哪种组织结构模式（）

A．直线职能制 B．事业部制 C．矩阵制 D．动态网络结构

11．孔茨和韦里克将计划分为 8 层，其中的①使命；②规则；③政策；④方案

四层，按照从抽象到具体的排列顺序是（）

A．①②③④B．①③②④C．②③④①D．②①④③

12．下列情形中，某一行业被入侵的威胁较大的是（）

A．规模经济现象严重 B．资本需求量大

C．在位优势明显 D．产品差别化大
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13．某培训学校将自己的培训业务从大学生的英语培训扩张到出国人员以及中

小学的英语培训属于（）战略。

A．相关多元化 B．混合多元化 C．横向多元化 D．市场渗透

14．下列关于目标管理的说法错误的是（）

A．目标管理必须把组织的任务转化为目标

B．目标管理是组织中上下各级管理人员统一起来共同制定目标的管理方法

C．目标管理过程要求下级管理人员需要上级管理人员严格管理

D．目标管理也是一种有效的绩效考核、激励和控制的方式

15．把一项工作或项目分成各种作业，然后根据作业顺序进行排列，通过对整

个工作或项目进行统筹规划和控制，以便用最少的人力、物力、财力资源，以

最快的速度完成工作的方法是（）

A．预算 B．目标管理 C．战略管理 D．网络计划技术

16．下列不是组织结构特征的是（）

A．稳定性 B．复杂性 C．集权性 D．规范性

17．下列关于产品部门化的优势，不正确的说法是（）

A．有利于促进企业内的竞争

B．各部门可能会存在本位主义倾向

C．有利于节约成本，减少机构的重复设置

D．有利于“多面手式”的高层管理人才的培养

18．下面四种情形中，最能体现管理者集权的组织形式是（）

A．张经理是一个办事严肃认真的人，工作中他很少露出笑容。员工一旦出现差

错就会受到严厉的批评

B．王总经理每天面带笑容，遇到员工总会主动问候

C．李总经理每个月都会对企业的生产进度进行认真审查，一旦发现某部门有延

缓现象就会立即要求该部门马上自己提出改进措施并完成整改

D．黄总经理总是通知销售部经理：“把某批产品尽快发到某某公司，我刚刚与

他们联系好。”

19．某公司总经理把某一产品的生产责任委派给一位生产部的副总经理，由其

负责该产品的全部生产工作，但同时总经理又要求各生产部门直接向自己汇报

每天的生产进度，而且总经理经常直接向各生产部门下发各种生产指令。总经

理的这种做法最主要是违反了管理过程中的（）原则。

A．权责对等 B．专业分工 C．分权化 D．统一指挥

20．下列不属于离职培训的是（）

A．实习 B．教室教学 C．影片教学 D．模拟演练

21．哈默和钱皮在《公司再造》一书中提出“三 C”的力量，他们认为其中最为

重要的力量是（）

A．顾客 B．竞争 C．变革 D．合作

22．组织文化内容中，属于组织内部管理层和全体员工对该组织的生产、经营、

服务等活动以及指导这些活动的一般看法或基本观点的是（）

A．组织价值观 B．组织精神 C．伦理规范 D．行为规范

23．乡村俱乐部型的领导方式位于管理方格图的（）型。

A．9．1B．1．9C．5．5D．9．9
24．根据双因素理论，下列可激励员工的因素有（）

A．成就、晋升、工作条件、责任 B．晋升、良好的人际关系、责任
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C．承认、成长、成就、公司政策 D．工作本身、成长、成就和责任

25．在菲德勒模型中，下列适合采用高 LPC 领导方式的是（）

A．人际关系差，任务结构复杂，职位权力强

B．人际关系差，任务结构简单，职位权力强

C．人际关系好，任务结构简单，职位权力弱

D．人际关系好，任务结构复杂，职位权力强

26．下列关于公平理论的说法错误的是（）

A．公平理论又称为社会比较理论

B．是否公平是比较的结果

C．是否公平是有客观标准的

D．公平结果发生在自己的结果与投入之比等于他人的结果与投入之比时

27．王先生前些年下岗后，自己创办了一家公司。公司开始只有不到十个人，

所有人都直接由王先生负责。后来，公司发展很快，王先生就任命了一个副总

经理，由他负责公司的日常事务并向他汇报，自己不再直接过问各部门的业务。

在此过程中，该公司沟通网络的变化过程是（）

A．由轮式变为链式 B．由轮式变为 Y 式

C．由链式变为 Y 式 D．由链式变为圆式

28．下列各项中，主要核对企业财务记录的可靠性和真实性的是（）

A．外部审计 B．管理审计 C．内部审计 D．全面审计

29．“根据过去工作的情况，去调整未来活动的行为。”这句话是对下述哪种控

制的描述（）

A．前馈控制 B．反馈控制 C．现场控制 D．实时控制

30．下列关于创新与维持的关系的说法中，不正确的是（）

A．创新是维持基础上的发展

B．创新是为更高层次的维持提供依据和框架

C．维持的结果需要创新来实现

D．维持是创新的逻辑延续

二、判断题（每小题 1 分，共 10 分。你认为正确的在答题卡相应的题后括号内

划“√”，反之划“×”。）

31．管理之所以必要是由劳动的社会化决定的。（）

32．马克斯·韦伯倡导的行政组织模式是一种有机式组织。（）

33．企业内部环境包括竞争对手、顾客、供应者、政府机构、利益集团。（）

34．一个组织要实行专业化分工，就必须分权；否则，组织便无法运转。（）

35．法约尔认为企业经营需要管理、商业、财务、安全、会计、决策六种活动。

（）

36．上级为下级制定的计划越完备，则集权化倾向越明显。（）

37．独裁式领导不利于调动下属的积极性，所以，分权式的领导总比独裁式的

领导更有效。（）

38．领导者拥有的影响追随者的能力或力量都来自于由组织赋予领导者的职位

和权力。（）

39．参谋人员具有命令权限而无职能权限。（）

40．严格的控制，会使实际工作过程缺乏灵活性，极大地限制人的工作的积极

性。（）

三、填空题（每小题 1 分，共 10 分。）
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41．权变理论的核心是研究组织与的关系。

42．社会系统学派认为，任何组织都包含 3个基本要素，即、协作的愿望和良

好的沟通。

43．迈克尔·哈默和詹姆斯·钱皮在《再造公司》中指出，从全球看，我们处

于一个“三 C”世界之中。“三 C”是指变革、顾客和。

44．西蒙在《管理行为》一书中提出了有限理性标准和。

45．的目的是解决问题或利用机会。

46．在处理组织冲突过程中，当维持和谐关系十分重要时，可采用策略。

47．奎因和卡梅隆把组织的生命周期划分为四个阶段，即创业阶段、集合阶段、

规范化阶段和。

48．控制标准 Z 值是控制对象先行量的函数，这种控制类型是控制。

49．在组织的正式沟通过程中，员工参与度和满意度较高，适合于解决复杂问

题的沟通方式是。

50．企业技术创新的核心内容是创新。

四、简答题（每小题 6 分，共 30 分。）

51．简述影响管理者道德的因素。

52.简述战略环境分析的内容。

53.简述动态网络型组织结构的优缺点。

54.简述员工招聘中外部招聘的优缺点。

55.简述控制的过程。

五、论述题（每小题 12 分，共 24分。）

56.试述领导生命周期理论的基本内容。

57.试述影响有效沟通的障碍及如何实现有效沟通。

六、案例分析题（每小题 8 分，共 16分。）

一次战略方案制定引起的风波

天讯公司是一家生产电子类产品的高科技民营企业。近几年，公司发展迅猛，

然而，最近在公司出现了一些传闻。公司总经理邓强为了提高企业的竞争力，

在以人为本，创新变革的战略思想指导下，制定了两个战略方案：一是引人换

血计划，年底从企业外部引进一批高素质的专业人才和管理人才，给公司输入

新鲜血液；二是内部人员大洗牌计划，年底通过绩效考核调整现有人员配置，

内部选拔人才。邓强向秘书小杨谈了自己的想法，让他行文并打印。中午在公

司附近的餐厅吃饭时，小杨碰到了副总经理张建波，小杨对他低声说道：“最新

消息，公司内部人员将有一次大的变动，老员工可能要下岗，我们要有所准备

啊。”这些话恰好又被财务处的会计小刘听到了。他又立即把这个消息告诉他的

主管老王。老王听后，愤愤说道：“我真不敢相信公司会做这样的事情，换新人，

辞旧人”。这个消息传来传去，2 天后又传回邓强的耳朵里。公司上上下下员工

都处于十分紧张的状态，唯恐自己被裁，根本无心工作，有的甚至还写了匿名

信和恐吓信对这样的裁员决策表示极大的不满。

邓强经过全面了解，终于弄清了事情的真相。为了澄清传闻，他通过各部门的

负责人把两个方案的内容发布给全体职工。他把所有员工召集在一起来讨论这

两个方案，员工们各抒己见，但一半以上的员工赞同第二个方案。最后邓强说：

“由于我的工作失误引起了大家的担心和恐慌，很抱歉，希望大家能原谅我。

我制定这两个方案的目的就是想让大家来参与决策，来一起为公司的人才战略

出谋划策，其实前几天大家所说的裁员之类的消息完全是无稽之谈。大家的决
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心就是我的信心，我相信公司今后会发展更好。谢谢！关于此次方案的具体内

容，欢迎大家向我提问。”

通过民主决议，该公司最终采取了第二个方案，由此，公司的人员配置率得到

了大幅度的提高，公司的运作效率和经营效益也因此大幅度地增长。

问题：

58.从组织系统角度看，案例中的沟通渠道有哪些？邓强的一次战略方案的制订

为什么会引起如此大的风波？

59.如果你是邓强，从中应吸取什么样的经验和教训？

详细答案联系 QQ;26457847


